

“体验式”监督护航营商环境

商城县组织开展营商环境特邀监督员“营商陪办”活动

本报讯(李根伟 吴文狄 徐婷)“我们通过这次全程体验,不仅真切感受到审批效率的提升,还看到了办完手续后群众满意的笑容。希望你们能够进一步贴近办事群众特点和实际诉求,持续精简优化办事流程、提高办事效率,不断提升企业和群众的满意度、获得感。”近日,商城县营商环境首席特邀监督员、县委巡察办巡察专员彭静在参与“营商陪办”活动后,对市场准入综合窗口工作予以充分肯定,对进一步提升服务水平提出改进意见。

近日,商城县营商环境首席

特邀监督员彭静等4人以办事群众的身份到该县市场准入综合窗口深度体验办事流程。同时,全程以“观察员”的身份,跟随现场办事群众在窗口办理业务,在实境体验中发现问题、反馈问题,提出惠企便民改革意见建议。

据了解,为认真落实省、市关于优化营商环境工作部署,进一步拓宽监督渠道、强化社会监督,今年以来,商城县策划组织开展营商环境特邀监督员“营商陪办”活动,组织媒体和县营商环境特邀监督员以企业群众身份走流程,全程体验行

政审批、公共服务、办事流程,了解企业和群众办事感受,针对市场主体或办事群众反映的高频政务服务事项、遇到的问题困难等进行协调解决,推进营商环境持续优化。

“下一步,我们将针对营商环境首席特邀监督员提出的意见建议,梳理问题清单,落实优化措施,坚持以办事群众懂不懂、流程通不通、体验好不好为标尺,打通市场主体准入、变更、退出痛点、堵点、难点,提升企业和群众满意度,助力全县营商环境再提升。”商城县市场监管局党组成员、副局长汪锐表示。

按下春耕“农忙键”

商城县上石桥镇掀起艾草种植高潮

本报讯(陈黎)春为岁首,农为行先。春节过后,商城县上石桥镇作为农业大镇,率先按下春耕备耕“农忙键”,以主导产业艾草为抓手,一幅幅人勤春来早的田间美景图正悄然展开。

连日来,该镇全面掀起艾草种植高潮,成立艾草产业发展领导小组,在上石桥、白塔集、武桥三大片区成立工作专班,明确包村干部、农技人员职责,分片分村推进艾草种植工作。全镇确定“政府引导+合作社带动+群众参与”的艾草种植模式,明确每亩奖补方式,由镇主要领导带头,组织镇、村干部深入田间地头,充分利用微信群、进村入户、召开村组群众会等形式,广泛宣传扶持艾草种植和促进农民增收的优惠政策,号召群众积极参与,快速进行土地流转,提早进入田土翻耕,适时进行育苗育种,扎实抓好春管春护。

据悉,该镇预计高标准打造2万亩艾草种植基地,目前已排查出耕地、荒山荒坡、旱地等可供艾草种植地块面积13000余亩,完成土地流转9000余亩,完成土地翻犁2600余亩、撂荒整治1500余亩。预计2024年之前,基地每亩产量可达2000斤,全镇年底总产量将超过4万吨,每吨会给农户或村集体带来1000元增收。小小艾草将成为村民致富“黄金叶”,助力乡村全面振兴。

提高服务效能

商城县不动产司法查控实现“一网通办”

本报讯(吴文狄 黄含章)日前,笔者从商城县不动产登记中心获悉,该中心以“互联网+不动产登记”为基础,首次推出“不动产登记+司法查控”不见面网上办,为各法院执行法官进行司法查控降低时间成本。

“以前办理这类司法查控时,需要执行法官携带工作证、司法文书等众多资料前往不动产登记部门相关业务窗口进行现场办理,不仅增加政府部门办事成本,还存在不动产被恶意转移的风险。”商城县不动产登记中心相关负责人介绍,现如今,法院工作人员只需通过不动产登记中心授权的“互联网+”不动产登记信息平台,足不出户即可一键查询被执行人相关的不动产登记信息,依据法律文书可第一时间对被执行人的不动产进行线上申请查封、解封、续封,由不动产登记中心工作人员通过法院提供的内网邮箱核实后进行受理,办结完成后将最终结果反馈至法院部门,真正实现“数据多跑路,办事人员少跑腿”,既节省行政成本,又切实保障当事人的合法权益。

下一步,商城县不动产登记中心将深入贯彻落实“互联网+不动产登记”改革,坚持以人民为中心的服务理念,秉持“减环节、减材料、减时限、减成本”的总体原则,不断创新服务方式,提高服务效能,提升群众满意度和获得感。

“警”相随 护平安

商城交警大队强化校园周边道路管控助力师生出行



开展交通安全教育 周永摄

本报讯(吴文狄 周永)近日,商城县各中小学陆续开学,城区道路车流、人流量剧增。为进一步提高广大中小学生学习交通安全意识和自我防护意识,尽可能减少道路拥堵及交通事故发生,近日,商城交警大队多措并举强化校园周边道路管控,全面开启护学模式,护航师生出行平安。

加强路面疏导,确保畅通有序。商城交警通过对城区主干道、学校周边交通流量集中路段增加路面执守、机动巡逻力度,全面清理更新交通设施,优化交通信号配时、交通组织方式,为学生创造安全和谐的出行环境。同时,根据以往经验,及时总结发现道路交通管理中存在的薄弱点,适时调整警力部署,全面分析总

结,合理进行预判,加强对接送学生车辆的管控力度,有针对性地管控及疏导放行,引导学生及家长安全有序通行,确保校园周边道路交通安全。

落实源头管控,及时消除隐患。商城交警大队组织警力加强校园周边安全隐患排查,重点排查校园周边交通标志、减速带、防护栏等安全设施,确保交通安全设施有效。交警走进幼儿园,加大对校车的检查力度,对安全设施不全、车辆及驾驶人存在违法行为的,督促学校负责人进行整改,坚决杜绝“黑校车”,切实从源头消除安全隐患。对接送学生车辆安全设施、车况及驾驶员等情况进行“拉网式”排查,切实消除校园周边道路交通安全隐患。

走进校园课堂,送上安全“大餐”。交警走进辖区小学和幼儿园,紧扣“守法规知礼让”“一盔一带”“知危险、会避险”交通安全宣传主题,开展2023年“开学第一课”交通安全进校园主题宣传活动。交警从礼让斑马线、拒乘“黑校车”、不闯红灯不逆行等身边典型小事入手,采取讲故事、学儿歌等轻松愉快的宣教方式,把交通安全知识灌输给每一位孩子,全力以赴上好“开学第一课”。

同时,商城交警还通过短信平台、“商城交警”微信公众号等新媒体渠道,科普安全知识和出行常识,曝光身边常见的典型事故和违法行为,全方位、多角度告诫孩子“交通安全记心间,平平安安上学,开开心心回家”。